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Preface

Thank you for buying the MID. We hope you enjoy using it.

Please read and retain all the operating instructions before operating the unit, we do not
assume any liability arising out of improper operation or incidental damages.

For better services, the content of this operation manual may be changed.

If the actual setup and usage of the unit are different from this operation manual, please view
the website of our company to inquire about the latest product information.

Do not allow water or foreign objects to enter the unit.

1. Avoid the unit being dropped. Avoid the display being shaken seriously, or the
display will be damaged or unusual.
2. Do not use metal objects to touch the device to prevent it from short circuit.

3. Please backup your data in case your important data is lost, especially before you
upgrade the firmware. The company will not take responsibility in any loss that
caused by lost of data.

4. Do not disassemble. Do not wipe the surface of the unit with alcohol, thinner or
benzene.

5. Do not disconnect the unit while it is formatting or uploading/downloading, or the
procedures may lead to errors

6. We do not take responsibility to the flash damage caused by product broken, repair
or other reasons. Please operate strictly as per the user guide.

7. Avoid water or foreign objects enter the unit.

. Do not use the unit in places that are extremely hot, cold, dusty, or humid.

9. Specifications are subject to change and improvement without notice
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1. DO NOT place objects on top of the device, as objects may scratch
X @ the device.

X

* 2. DO NOT expose the device to dirty ordusty environments.
< >
g *.
. 3. DO NOT place the device on an uneven or unstable surface.
Q
XW/p
CLii! 4. DO NOT insert any foreign objects into the device.
X 5. DO NOT expose the device to strong magnetic or electrical field.

6. DO NOT expose the device to direct sunlight as it can damage the
device. Keep it away from heat sources.

6

internal operating temperature for this device is from 20°C(68°F) to

0°C(140°F)
¢ 7. DO NOT store your device in temperatures higher than 40°C(104°F). The
* 60°C(140°F).

(

8. DO NOT use the device in the rain.

9. Please check with your Local Authority or retailer for proper
X disposal of electronic products.

5]
X H 10. The device and adaptor may product some heat during normal

operation of charging. To prevent discomfort or injury from heat exposure,
DO NOT leave the device on your lap.



sunstech 11. POWER INPUT RATING: Refer to the rating label on the device
s and be sure that the power adaptor complies with the rating. Only
ce@E| useaccessories specified by the manufacturer.

Jﬁ 12. Clean the device with a soft cloth. If needed, dampen the
/ \?( cloth slightly before cleaning. Never use abrasives or cleaning
A

solutions.

WER O STAN
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13. Always power off the device to install or remove external devices
that do not support hot-plug.

5 14, Disconnect the device from an electrical outlet and power off
.+ =>» \\& = before cleaning the device.
=

e

>< 15. DO NOT disassemble the device. Only a certified service technician
should perform repair.

Y

<< << 16. The device has apertures to disperse heat. DO NOT block the device
ventilation, the device may become hot and malfunction as a result.

= 17. Risk of explosion if battery replaced by an incorrect type. Dispose of
t used batteries according to the instruction.
.- * 18. PLUGGABLE EQUIPMENT: the socket-outlet shall be installed near

the equipment and shall be easily accessible.



II. Introduction of cover:

® NV~ WN =

of

Volume + /Volume -
Power on/off
Loudspeaker

LCD &TP

Front Camera
Home, same as A
HDMI

SD card interface
Micro USB interface
DC charger interface
Earphone Jack

MIC

Back Camera



11l. Operation Instruction

1. Basic Operation

1.1. Power on/Power off
Power on:
Press and hold the power switch for 5 seconds; the unit displays the start-up logo
and enters the working mode.
Power off:
Press and hold the power switch for 3 seconds to turn the unit off.
Sleep:
While the device is in working status, press the power switch, it enters in sleeping
mode, and the screen will turn off . Press the power switch again, it will return to
normal mode. You may use this function when you don't’ use the device to save
power.

1.2. Charging
When the device prompts low battery, please charge it with the provided charger.
Note:
To improve the longevity of the battery, you may charge it for another 15 minutes
after it prompts the battery is full.

1.3. Main menu

Click the icon in the main interface, the main menu is appeared. It
includs the system setting, music playback, video playback, web browser and other
applications you installed in the main menu.

2, Settings

Click” IEESUUPENE “in the main interface to enter the setting interface. Click
the corresponding setting items to operate.




,"_, Settings

WIRELESS & NETWORKS

< Wi- OFF

O Data usage
More...

DEVICE

4 Sound

To see available networks, turn Wi-Fi on.

Display
= Storage
Battery

Y Apps

©o =

2.1. Date and Time Setting
Click“Date & Time"in the setting interface to set the date and time. You may set
the date, time zone, time, time format and date format etc. in the menu.

" | settings

sy
§ Battery

B apps Automatic date & time
PERSONA
@ Location services
& Security
B Language &input
Select time zane
D Backup & reset "

ACCOUNTS Use 24-hour format

+ Add account
Choose date format

@ Date&time
¥ Accessibility
{} Develaper options

@ About tablet

2.2. Brightness
Select “Display”in the setting interface. Click“Brightness” to enter, and slide the bar
to adjust the brightness.




4} Brightness

3. Wi-Fi connection

Click “Settings” in the main interface and click “Wireless & network” to enter the
wireless and network setting interface. Click Wi-Fi to turn on the WIFL. Click Wi-Fi setting
to setand age wireless access.

F Settings

WIRELESS & NETWORKS jwd-dlink-kf1

Connected

T Wi- ON
JWD-VPN
O Data usage Secured with WPA2 (WPS available)

More... jdm
Secured with WPA/WPA2

DEVICE
JWMID2

€ Sound Secured with WPA/WPA2
. wifi
Displa
b PLERS Secured with WPA/WPA2

= Storage
15#3F-ZL

B Battery -

dlink
Apps WPS available
PERSONAL 15#3F7

= D

Click “Network Notification”, it lists the open network it searched. Click the name of
the network; it pops up the setting window. You may connect it to WIFl according to the
prompts. You need to input the user name and password if networks are encrypted.
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4. Explorer to install App
4.1 Install

There are many ways to install applications under Android, such as via USB or
Micro SD.

Click the “File Manager” in the main interface.

Select the APK file you want and enter the application installation interface. Click
“Install” to install the application automatically. After installation, it prompts “Open” and
“Finish”. Click”"Open”to open the application. Click“Finish” to exit.

4.2 Uninstall

You may use the corresponding third party software management tool or the
installed application management software of the device to install applications.

Select “Setting/Applications/Manage applications” to select the installed
applications and check the attribute of it or uninstall it.
5. Connect to internet
5.1. After connecting with WIFI, open the browser and input the web address, you can
browse the web then.

*
5.2. Click the icon to enter the bookmark to view the browse history. Click the
web page you want to open it.

To save the web page into bookmark, you may click E to enter and click “add”
to save it.
6. Audio and video playback
6.1. Audio playback

Click the “Music” in the main menu to enter the audio playback interface. It lists
the audio files in the device, and you may click the file name to play it. in the audio
playing interface, click the icons to play/pause/ increase volume/ decrease voluem/ FF/
REW....

=3 E3 R

[} Ben Tse

3} Ben Tse's Album

£3 ™ven




6.2. Video Playback

Click the Gallery in the main menu to enter the video playback interface. It lists the
video files in the device, and you may click the file name to play it. in the video playing
interface, touch the screen to pop-up the operation icons and click the icons to

play/pause/ increase volume/ decrease volume/ skip to next file/skip to previous file....

10:04 AM Battery:99%
00:10 —f® 02:04

BE DY e

]

o o = &8 £ gy 10:04 AM = 8
7. Picture viewing
Click”Gallery”in the main menu to enter the picture folder list. Select and click the
folder you want to enter, it displays . click the thumbnail of the picture to view it.
Touch the screen to pop-up the operation icons while viewing the picture, you
may zoom in/zoom out/ skip to next picture/skip to previous picture/ rotate/ delete the
picture...




8.3G DONGLE

The device supports external 3G Dongle, connect the 3G dongle to the device via the
external transfer cable, after the dongle indicator lights, you may use the 3G network
normally.

Data enabled
Data roaming

Access Point Names

Use only 2G networks
battery

Network operators

9. Camera
Click”Camera”in the main interface.
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9.1 Camera

qQ

If the cursur is at Elslipostion, the device is at Camera mode.

)
Click . to take picture.

Click to enter the setting interface, set the scene mode, Picture size, Picture
quality, and color effect.

Click

9.2DV

to select back or front camera.

«

Click I=ll to select

[

-
If the cursur is at postion, the device is at DV mode.
)
click Bl to take picture.

Click n to set the color effect or restore to default settings.
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10. Connect with external device

10.1. Connect with PC

Connect the device with the PC via the USB cable. The PC appears two new disk symbols
after connected successfully. One is the TF card, and the other is the built-in flash.

USB connected

Turm on USB storage

@7, USB mass storage

Tum off USB storage

10.2. Use of OTG and USB host

It supports the movable device with FAT32 format, such as U disk and MP3.

Connect the movable device to the MID. (Note: only OTG could support USB mouse and
keyboard, USB HOST only support USB2.0 High speed device)
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usbhost1

W

10.3. Applications

For convenient usage, we installed some third party software in the MID. For detailed
operation methods, please check the corresponding instruction. Some of the software
may be able to be used in some area because of network service.

B Language & inpu Status
Status of the battery, network, and other information
¥ Backup & reset
Legal information
ACCOUNTS
8 Google Model number
SoftwinerEvb

- A Android version

SYSTEM 422

O Date & time Firmware version

v1.2

W Accessibility

Kernel version

{} Developer option

D LB Build number

wing_k80-eng 4.2.2 JDQ39 20130417 te:

= O D
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IV. Troubleshooting
1. What if the device is abnormal during operation?
Answer: 1). Reboot the device to see if it works OK.
2). Charge the device by the charger to activate the battery. Make sure it has
power before you operate it.
3). It is suggested to upgrade the OS of the device by professional.

2.  Why the standby time is so short sometimes?

Answer: the use time of the battery is all depending on the temperature and use
instance. If the temperature is too high or too low, the use time of the battery might be
effected. It is suggested using the device in normal temperature.

The using time is also affected by increased volume and frequently operation.

VL. Specifications

Item CA9QC

Dimension 250X150X13mm

Display 9" 800X480TFT touch panel

0S Android 4.2.2  1Ghz Quadcore-1GB DDR3 + SGX544MP2
Input method Soft keypad

Capacity 8GB

External Capacity

TF card, up to 32GB

Audio

MP3,WMA FLAC,APPOGG....... (support all audio formats)

Video

mpeg4-sp,asp,divk, WMV,RMVB,H.264/1080P (support all video
formats)

Wireless network

Support WIFI 802.11 b/g/n

Language Multi-language

USB USB2.0 high speed/OTG

Speakers Two speakers

Temperature -20°C to 60°C

Power supply AC 100~240V 50/60Hz; DC 5V/2A
Battery 5000mAh poly-lithium battery

Note: The pictures list in the manual are for reference only!
The design and the specification of the unit are subject to change without notice.

Made in China
14




Warranty conditions

- The warranty of this product is for 2 years since the purchase date.

- The warranty will exclude breakdowns caused by bad use of the product, wrong
installation or installation in not desirable places for a proper maintenance of the
product, rips, updates of the products that are not the supplied by the brand, pieces
wore away for its use or for not domestic or inappropriate use. Also are excluded
breakdowns caused for manipulations of the products by people or companies alien to

our company.

- For any request regarding the warranty terms, the purchase receipt must be attached.

2
)it

Correct disposal of this Product

(Waste Electrical & Electronic Equipment(WEEE)

Your product is designed and manufactured with high quality
materials and components which can be recycled and reused.
This symbol means that electrical and electronic equipment,
at their end of-life should be disposed of separately from your
household waste.

Please dispose of this equipment at your local community
waste collection/recycling centre.

In the European Union there are separate collection systems
for used electrical and electronic products.

Please help us to conserve the environment we live in!

PB®eCEl
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sunstech™

MODELO: CA9QC

MANUAL DEL USUARIO
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Prefacio

Gracias por haber comprado el MID. Esperamos que disfrute en él.

Por favor, lea y guarde todas las instrucciones de funcionamiento antes de utilizar la
unidad, no asumimos ninguna responsabilidad derivada del mal funcionamiento o
dafos accidentales.

Para un mejor servicio, el contenido de este manual podria ser cambiado.

Si la configuracién y el uso actual de la unidad son diferentes de este manual, por favor
visite el sitio web de nuestra empresa para preguntar sobre la informacion del producto
mas reciente.

No permita que el agua u objetos extrafios entren en el equipo.

Evite que se caiga la unidad. Evite que la pantalla se agita seriamente, si no la pantalla se
podria danar o funcionar mal.

1. No utilice objetos metalicos a tocar el dispositivo para evitar cortocircuito.

2. Por favor, haga copia de seguridad de sus datos por si acaso se pierdan los datos
importantes, especialmente antes de actualizar el firmware. La empresa no se hara
responsable de ninguna pérdida debido a la pérdida de datos.

3.  Nodesarme. No frote la superficie de la unidad con alcohol, diluyente o benceno.

4. Nodesconecte la unidad mientras se esta formateando o cargando/descargando, si
no, los procedimientos pueden producir errores.

5. Nosotros no hacemos responsabilidad a los danos causados por romper el
producto, reparacién u otras razones. Por favor, opere estrictamente de acuerdo con el
manual de usuario.

6.  Evite que el agua u objetos extrafios entren en la unidad.

7. No utilice la unidad en lugares que sean muy calientes, frios, polvorientos o
himedos.

8.  Las especificaciones estan sujetas a cambios y mejoras sin previo aviso.
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1. NO coloque objetos encima del aparato porque podrian rayarlo.

2. NO exponga el aparato a entornos sucios o polvorientos.

3. NO coloque el aparato en una superficie desigual o inestable.

P L 2
D
4. NO introduzca ningun objeto extraiio en el aparato.
5. NO exponga el aparato a un campo magnético o eléctrico
fuerte.
6. NO exponga el aparato directamente a la luz del sol porque

podria dafarlo.
Manténgalo apartado de superficies calientes.

°F). La temperatura interna de funcionamiento de este aparato es de
20°C (68 °F) a 60 °C (140 °F).

8. NO utilice el aparato bajo la lluvia.

>< 9.  Consulte con su ayuntamiento o vendedor para saber cémo
eliminar de forma correcta los aparatos electronicos.

* 7. NO guarde el aparato a temperaturas superiores a los 40 °C (104

10. El aparato y el adaptador pueden producir algo de calor

v '|
>< durante el funcionamiento normal de la carga.

Para evitar la incomodidad o un daiio debido a la exposicién al calor
NO deje el aparato en su regazo.

18



Sunstecﬁi 11.  CAPACIDAD DE LA POTENCIA DE ENTRADA: Véase la
POWERSUPRLY etiqueta del aparato y asegurese de que el adaptador de
POWER (IN STANDBY): . . T Y
INUSE) - potencia corresponde a la capacidad. Utilice Unicamente los
ce @ — | accesorios especificados por el fabricante.

12. Limpie el aparato con un pafio suave. Si fuera necesario,
/» humedezca ligeramente el pafio antes de limpiar. No utilice
nunca mezclas abrasivas o productos de limpieza.

Apague siempre el aparato para instalar o quitar dispositivos

13.
externos que no aguanten la conexién en caliente.

14. Desconecte el aparato de la toma de corriente eléctrica y
= apaguelo antes de limpiarlo.
\:/

NO desmonte el aparato. S6lo un técnico de servicio

15.
autorizado debe realizar las reparaciones.

< 16. El aparato tiene aperturas para liberar calor.
< NO bloquee la ventilacion del aparato, el aparato puede
calentarse y comenzar a funcionar mal.

17. Riesgo de explosién en caso de sustitucion de la bateria por

otra de un tipo incorrecto. Tire las baterias usadas siguiendo las
e _9

instrucciones.

t
. * 18.  EQUIPAMIENTO ENCHUFABLE: el enchufe debe estar

instalado cerca del equipo y tener un acceso facil.
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II. Introduccién de la cubierta:

PN AW =

of

Volumen + /Volumen -
Encender/Apagar
Altavoz

LCDyTP

Camara Frontal

Inicio, mismo que
HDMI

Interfaz de la tarjeta SD
Interfaz Micro USB
Interfaz del cargador DC
Toma de auriculares
MIC

Céamara Trasera
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111, Instruccion de la Operacién

1. Funcionamiento Basico

1.1 Encender/Apagar

Encender:

Mantenga pulsado el botén de alimentacién durante 5 segundos, la unidad muestra el
logotipo de inicio y entra en el modo de funcionamiento.

Apagar:

Mantenga pulsado el botén de alimentacién durante 3 sequndos para apagar la unidad.

Sueno:

Mientras el equipo esta en estado de funcionamiento, pulse el botén de alimentacién, la
unidad entrard en el modo de suefo, y la pantalla se apagara. Pulse el botén de
alimentacidon de nuevo, la unidad volverd al modo normal. Usted puede utilizar esta
funcién cuando no utiliza el dispositivo para ahorrar la energia.

1.2 Cargando

Cuando el dispositivo solicita bateria baja, carguela con el cargador suministrado.

Nota:

Para mejorar la vida util de la bateria, puede cargarla durante otros 15 minutos después
de que la unidad sefale que la bateria esta llena.

1.3 Menu Principal

Haz clic en el icono en la interfaz principal, se aparecera el menu
principal que incluye la configuraciéon del sistema, la reproduccion de mdsica, la
reproduccién de video, el navegador web y otras aplicaciones instaladas en el menu
principal.

2. Configuracion

Haga clic en en el menu principal para entrar en la interfaz de
configuracién. Haga clic en los elementos de ajuste correspondientes para operar.
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/‘_'. Settings

WIRELESS & NETWORKS

<+ Wi- OFF

(¥ Data usage

More...

DEVICE
To see available networks, turn Wi-Fi on.

¢ Sound
Display

= Storage
Battery
Apps

o o = 83 D D
2.1 Configuracion de Fecha y Hora
Haga clic en "Fecha y Hora" en la interfaz de configuracién para ajustar la fecha y la hora.
Usted puede configurar la fecha, la zona horaria, la hora, el formato de hora y formato de
fecha, etc en el mend.

Sattings

Apps Automatic date & time
RSONAL
@ Location services
Security
Language & input
Select time zone
D Backup & reset v

Use 24-hour format

+ Add account
Choase date format
SYSTEM

Date & tinme

Developer options

@ About tablet




2.2, Brillo
Seleccione "Pantalla” en la interfaz de configuracion. Haga clic en "Brillo" para ent
deslice la barra para ajustar el brillo.

#) Brightness

Haga clic en "Configuracién” en la interfaz principal y haga clic en "Inaldmbrico y Red"
para entrar en la interfaz de configuracion de la red inaldmbrica. Haga clic en Wi-Fi para
activar el Wi-Fi. Haga clic en Configuracion Wi-Fi para establecer y administrar el acceso
inalambrico.

Settings

WIRELESS & NETWORKS jwd-dlink-kf1

* Wi ON i
JWD-VPN
(3 Data usage Secured with WPA2 (WPS available)

More.. }dm

cured with WPA

DEVICE
JWMID2

¢ Sound Secured with WPA/WPA2
IEELY ?Niﬁ Fhe
& Storage
15#3F-ZL

& Battery
dlink

P Apps WPS available
PERSONAL 165#3F?2

(D)




Haga clic en "Notificacion de Red", se listaran las redes disponibles. Haga clic en el
nombre de la red, se aparecera la ventana de configuracion. Es posible que tiene que
conectarse al WIFI de acuerdo con las instrucciones. Tendra que introducir el nombre de
usuario y contrasea si las redes estan cifradas.

4. Explorar parainstalar la Aplicacién

4.1 Instalar

Hay muchas formas de instalar aplicaciones bajo Android, tales como a través de USB o
Micro SD.

Haga clic en "Administrador de Archivos" en la interfaz principal.

Seleccione el archivo APK que desee e introduzca la interfaz de instalacion de la
aplicaciéon. Haga clic en "Instalar" para instalar la aplicaciéon automaticamente. Después
de la instalacion, se le pedird "Abrir" y "Finalizar". Haga clic en "Abrir" para abrir la
aplicacién. Haga clic en "Finalizar" para salir.

4.2 Desinstalar

Usted puede utilizar el software de herramienta correspondiente de tercera parte o el
software de Administrar aplicaciones instaladas del dispositivo para instalar las
aplicaciones.

Seleccione "Configuracidn/ Aplicaciones/ Administrar aplicaciones" para seleccionar las
aplicaciones instaladas y verificar el atributo de la misma o desinstalarlo.

5. Conectar ainternet
5.1. Después de conectar con WIFI, abra el navegador y escriba la direccion web, ya
podra navegar por la web.

5.2. Haga clic en el icono para entrar en el marcador para ver el historial de
exploracién. Haga clic en la pagina web que desea abrir.

Para guardar la pagina web en el marcador, puede hacer clic en % aentrary haga
clic en "afadir" para guardarlo.

6. Reproduccion de Audio y Video

6.1. Reproduccion de Audio

Haga clic en "Musica" en el menu principal para entrar en la interfaz de reproduccion de
audio. Se enumeran los archivos de audio en el dispositivo, y usted puede hacer clicen el
nombre del archivo para reproducirlo. En la interfaz de reproduccién de audio, haga clic
en los iconos para reproducir/ pausar /aumentar volumen /disminuir volumen /FF
/REW ...
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[} Ben Tse

[5Y Ben Tse's Album

£y ™MEN

6.2. Reproduccion de Video

Haga clic en Galeria en el menu principal para entrar en la interfaz de reproduccién de
video.

Se enumeran los archivos de video en el dispositivo, y usted puede hacer clic en el
nombre del archivo para reproducirlo. En la interfaz de reproduccién de video, toque la
pantalla para desplegar los iconos de funcionamiento y haga clic en los iconos para
reproducir /pausar /aumentar volumen /disminuir volumen / saltar al archivo siguiente /
saltar al archivo anterior...
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10:04 AM Battery:99%
0010 ——F. 02:04
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7. Visualizacion de Imagenes

Haga clic en "Galeria" en el menu principal para entrar en la lista de carpeta de imagenes.

Seleccione y haga clic en la carpeta que desea entrar, se aparecera. Haga clic en la

miniatura de la imagen para poder verla.

Toque la pantalla para desplegar los iconos de operacién mientras se visualiza la imagen,

puede hacer zoom in /zoom out /saltar a la imagen siguiente /saltar a la imagen anterior

/girar / eliminar la foto ...
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8. Dongle 3G

El dispositivo es compatible con Dongle 3G externo, conecte el dongle 3G en el
dispositivo a través del cable de transferencia externa, después de que se encienda el
indicador de dongle, ya podra utilizar la red 3G normalmente.

Data roaming

Access Point Names

y 2G networks
tery

Network operators
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9. Camara
Haga clic en "Camara" en la interfaz principal.

a) Camara

Si el cursor estd en la posicién , el dispositivo esta en modo de cdmara.

Haga clicen para tomar la foto.

Haga clic en para entrar en la interfaz de configuracién, configure el modo
de escena, el tamano de imagen, calidad de imagen y efectos de color.

0.

Haga clicen para seleccionar la cdmara trasera o delantera.

28



9.2DV

Haga clicen

Si el cursor esta en la posicion , el dispositivo esta en el modo de DV.

»
Q

Haga clicen para tomar la foto.

Haga clic en para establecer el efecto de color o restaurar la
configuracion predeterminada.

10. Conectar con dispositivo externo

10.1 Conectar con el PC

Conecte el dispositivo con el PC a través del cable USB. En el PC apareceran dos nuevos
simbolos de disco después de conectarse con éxito. Uno de ellos es la tarjeta TF, y el otro
es el flash integrado.

29



Tum on USE storage

£, USB mass storage

USB storage in use

Turn off USB storage

10.2 Uso de OTG y USD HOST

Es compatible con el dispositivo mévil con formato FAT32, como disco U y MP3.

Conecte el dispositivo moévil a MID. (Nota: sélo OTG podria apoyar ratén y teclado USB,
USB HOST sdélo es compatible con dispositivos de alta velocidad USB 2.0)
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usbhost]

10.3 Aplicaciones

12 items | -drw

Para un uso conveniente, instalamos algun software de terceros en el MID. Para los
métodos de funcionamiento detallados, consulte por favor la instruccién
correspondiente. Algunos de los software puede ser capaz de ser utilizado en algunas

areas debido al servicio de red.

S

B Language & inpu

© Backup & reset

ACCOUNTS
& Google

+ Add account

SYSTEM

® Date & time
¥ Accessibility
{} Developer option

@ About tablet

Status

Status of the battery. network. and other information
Legal information

Model number
SoftwinerEvb

Android version

Firmware version

ernel version

Apr 1

Build number

wing_k80-eng 4.2

Qx




IV. Solucién de Problemas

1.  ;Qué pasa si el dispositivo es anormal durante la operacion?

Respuesta: 1) Reinicie el dispositivo para ver si funciona bien.

2) Cargue el dispositivo por el cargador para activar la bateria. Asegurese de que estéa
conectado antes de ponerlo en funcionamiento.

3) Se recomienda actualizar el sistema operativo del dispositivo por un profesional.

2. ;Por qué el tiempo de espera es tan corta a veces?

Respuesta: el tiempo de uso de la bateria depende de la temperatura y la instancia de
uso. Si la temperatura es demasiado alta o demasiado baja, podria llevarse a cabo el uso
de la bateria. Se sugiere utilizar el dispositivo en condiciones normales de temperatura.
El tiempo de uso también se ve afectado por el aumento de volumen y operacién

frecuente.

VI. Especificaciones

Articulo CA9QC
Dimensién 250X150X13 mm
Pantalla 9" 800X480 TFT tactil

Sistema Operativo Android 4.2.2 1Ghz Quadcore - 1GB DDR 3 +
SGX544MP2

Método de Introduccidon Teclado suave

Capacidad 8GB

Capacidad Externa Tarjeta TF, hasta 32 GB

Audio MP3, WMA, FLAC, APP, OGG ...... (apoya todos los

formatos de audio)

Video

MPEG4-SP, ASP, DIVX, WMA, RMVB, H.264 / 1080P
(soporta todos los formatos de video)

Red Inaldambrica

Apoya WIFI 802.11 b/g/n

Idioma Multilingue

USB Velocidad alta de USB2.0 /OTG
Altavoces Dos altavoces

Temperatura -20°Ca 60°C

Fuente de Alimentacién

AC 100-240V 50/60Hz; DC 5V/2A

Bateria

Bateria poli-litio 5000mAh

Nota: jLa lista de imagenes en el manual sélo se sirve para referencia!
El disefio y las especificaciones del equipo estan sujetos a cambios sin previo aviso.

Hecho en China
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Condiciones de Garantia

- Este equipo tiene garantia de 2 aios a partir de la fecha original de compra.

- Seran exentas de la garantia las averias producidas por un uso incorrecto del aparato,
malainstalacién o instalados en lugares inapropiados para su buena conservacién,
roturas,actualizaciones de software que no sean los facilitados por la marca, piezas
desgastadas por supropio uso o por un uso no doméstico o inadecuado, asi como, por
manipulacién por personas otalleres ajenos a nuestra empresa.

- Para que la garantia tenga validez, se debera adjuntar la factura o tiquet de caja que
corrobore la adquisicién y fecha de venta de este producto.

El desechado correcto de este producto
(equipamiento electrico y electronico de desecho) (WEEE).
Su producto ha sido disenado y fabricado con materiales de
alta calidad y componentes que pueden ser reciclados y
reutilizados. Este simbolo indica que, al final de su vida util, el
equipamiento electrico y electronico deben ser desechados por
_ separado y no debe hacerse junto con los desperdicios
domesticos. Por favor, deseche este equipo en su punto de
reciclado local/recogida de desperdicios.
En la Union Europea hay sistemas de recogida especificos para
los desechos electricos y electronicos usados. !Colabore en la
proteccion de nuestro medio ambiente!

PB®CEL
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Préface

Merci d'avoir acheté cet Appareil Internet Mobile (MID). Nous espérons que vous
I'utiliserez avec plaisir.

Veuillez lire et prendre en compte toutes les consignes demploi avant toute
utilisation de I'appareil. Nous ne pouvons étre tenus responsables des conséquences
d’une mauvaise utilisation de I'appareil ou des dommages accidentels.

Dans le cadre de l'amélioration de nos services, nous nous réservons le droit
d’'apporter des modifications au contenu du mode d’emploi.

Si l'installation et I'utilisation de cet appareil sont différentes de celles décrites par
ce mode d'emploi veuillez-vous rendre sur le site Internet de notre société pour
accéder et / oudemander les toutes derniéres informations sur le produit.

Ne pas laisser de I'eau ou d'autres objets étrangers pénétrer dans l'appareil.

1. Evitez toute chute de l'appareil ainsi que de secouer I'écran sinon ce dernier sera
endommagé ou inutilisable.

2. Ne pas utiliser d'objets métalliques lors de la manipulation de I'appareil pour éviter
tout court-circuit.

3. Veuillez sauvegarder réguliérement toutes vos données, ce qui peut étre utile en
cas de perte d’informations importantes notamment avant la mise a jour du
firmware. La société ne peut pas étre tenue responsable pour toute perte de
données.

4. Ne pas démonter l'appareil. Ne pas essuyer 'appareil avec de I'alcool, du dissolvent
ou de solution a base de benzéne.

5. Ne pas déconnecter I'appareil lors du formatage ou du téléchargement sinon ces
processus pourront engendrer des erreurs.

6. Nous ne pouvons étre tenus responsables de tout  dommage de la mémoire flash
engendré suite a une casse par la réparation du produit ou toutes autres actions. Veuillez
suivre strictement les consignes selon le mode dempiloi.

7. Nepas laisser de l'eau ou d'autres objets étrangers pénétrer dans I'appareil.

8. Ne pas utiliser I'appareil dans des environnements extrémement chauds, froids,
poussiéreux ou humides.

9. Les caractéristiques sont sous réserve de modification et d’'amélioration sans préavis.
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1.NE PAS mettre d'objets au-dessus de l'appareil, car ces objets
X @ peuvent le rayer.

2.NE PAS exposer I'appareil a un environnement sale ou poussiéreux.

< >0
x ¥
P $ 3.NE PAS placer l'appareil sur une surface non plane ou instable.
= B
>< A 4.NE PAS introduire d'objets étrangers dans l'appareil.

5.NE PAS exposer l'appareil a un champ magnétique ou électrique
trop fort.

6.NE PAS exposer l'appareil en plein soleil car vous risquez de
I'endommager.
Veuillez le maintenir éloigné des sources de chaleur.

60°C(140°F)

7.NE PAS laisser votre appareil sous une température supérieure a 40° C
¢ (104° F). La température interne de fonctionnement de cet appareil est
* comprise entre 20 °C (68 °F) et 60 °C (140 °F).

20°C(68F)

8.NE PAS utiliser @ cet appareil sous la pluie.

' >< 9.Veuillez vous renseigner auprés des Autorités Locales ou de votre
détaillant concernant la mise au rebus des produits électroniques.

® 10.L'appareil et I'adaptateur peuvent produire de la chaleur au cours
X v d'un chargement dans des conditions normales.
Afin d'éviter toute géne ou blessure due a une exposition a la
chaleur, veuillez NE PAS laisser I'appareil sur vos genoux.
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Slinstech® 11.PUISSANCE D'ENTREE Reportez-vous a l'étiquette apposée
POWER SUPPLY sur l'appareil et assurez-vous que l'adaptateur secteur est
POWER (IN STANDEY) i approprié. Veuillez utiliser uniquement les accessoires
(IN USE); NoF PRt P .
C€ @ 2 spécifiés par le fabricant.

12.Nettoyez l'appareil a I'aide d'un chiffon doux. Si nécessaire,
/ humidifiez légerement le chiffon avant de nettoyer. Veuillez ne

e jamais utiliser de produits abrasifs ou nettoyants.

13.Veuillez toujours éteindre I'appareil pour installer ou retirer des
périphériques qui ne supportent pas les branchements a chaud.

N 4  \~‘>“‘ ) =% 14.Débranchez I'appareil de la prise électrique et éteignez-le
avant de le nettoyer.

15.NE PAS démonter l'appareil. Seul un technicien qualifié est
habilité a effectuer les réparations.

< 16. L'appareil est doté d'ouvertures pour disperser la chaleur.
NE PAS bloquer la ventilation de l'appareil, sinon il risque de
surchauffer de donc de mal fonctionner.

I!| 17.Risque d'explosion si la pile est remplacée par un modéle inadapté.
| —

1 —  Débarrassez-vous des piles conformément aux instructions.
% 18.APPAREIL ENFICHABLE : La prise de courant doit étre installée
* prés de l'appareil et doit étre facilement
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Il. Présentation externe de I'appareil:

1 2
13
45

l ® \ | | \
| | | | ® |
| Dﬁ7 |

, L b8

’ 3 6 b9
‘ | ml 10| '
[P [

‘ | 2

=

Volume + /Volume - (augmentation/diminution du son)

Power on/off (Marche/Arrét)
Haut-parleur

Ecran LCD et TP (touch panel / zone sensitive)
Caméra frontale

Accueil, identique a

Interface HDMI

Interface Carte SD

Interface Micro USB

Interface pour l'alimentation extérieure : chargeur a courant continu

© ® N o gk w N

N
=4

Prise Jack / écouteurs
Microphone
Caméra arriére

=
w e
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11l. Consignes d’utilisation

1. Fonctionnement de base

1.1. Power on/Power off (Marche/Arrét)
Power on (mise sous tension):
Appuyez et maintenez l'interrupteur de Marche/Arrét pendant 5 secondes;
I'appareil affichera le logo de démarrage et entrera en mode de
fonctionnement.
Power off (mise hors tension):
Appuyez et maintenez l'interrupteur Marche/Arrét pendant 3
secondes pour éteindre l'appareil.
Sleep (mode veille):
Lorsque I'appareil est en mode de fonctionnement appuyez sur l'interrupteur
Marche/Arrét, il se mettra ainsi en mode veille et I'écran s'éteindra. Appuyez sur
l'interrupteur Marche/Arrét a nouveau et I'appareil fonctionnera de nouveau en
mode normal. Vous pouvez utiliser cette fonction pour économiser de I'énergie
lorsque vous n'utilisez pas l'appareil.

1.2. Chargement
Lorsque l'appareil affiche que la batterie est faible, veuillez la charger avec le
chargeur fourni.
Anoter:
Pour améliorer la longévité de la batterie vous pouvez la charger 15 minutes de
plus apres I'affichage de la batterie pleine.

1.3. Menu Principal

Cliquez sur l'icbne E sur l'interface principale, le menu

principal apparaitra alors. Ce dernier inclut le réglage du systéme, la lecture audio, la
lecture vidéo, le navigateur Internet et toutes autres applications que vous avez
installées dans le menu principal.

2. Réglages

Cliquez sur” SGUUFER ~ de linterface principale pour parcourir le menu
Réglages. Cliquez sur les éléments de réglage souhaités.

(Wifi On/Off, Données utilisées, Autres fonctions..., Paramétres de l'appareil : Son,
Affichage, Sauvegardes, Batterie, Applications)
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Settings

WIRELESS & NETWORKS

< Wi- OFF
QO Datausage

More...

DEVICE
To see available networks, turn Wi-Fi on.

€ Sound

4 Display

= Storage

W Battery

P Apps

o o = 5 : 9:04 AM #

2.1 . Date et réglage de I'heure
Cliquez sur “Date & Time”de l'interface pour régler la date et I'heure. Vous pouvez
régler ainsi la date, le fuseau horaire, I'heure, le format heure, le format date, etc. dans
le menu.

=S
§ Battery
B Apps Automatic date & time
ERsONAL
# Location services
@ Security
B Language & input
Select fime zone
2

Use 24-hour format

4 Add account
Choose date format
TEm

© Date&time
& Accessibility
{} Developer options

® About tablet




2.2, Luminosité
Sélectionnez“Display” (Affichage) sur l'interface des réglages. Cliquez sur
“Brightness” (Luminosité) pour entrer et glissez la barre pour régler la luminosité.

3. Connexion Wi-Fi
Cliquez sur “Settings” (Réglages) de l'interface principale puis cliquez “Wireless &
network” (Sans fil / réseau) pour entrer dans linterface réseaux et sans fil.
Cliquez sur Wi-Fi pour activer le mode sans fil. Cliquez sur le réglage Wi-Fi pour gérer
l'acces sans fil.

Settings

WIRELESS & NETWORKS jwd-dlink-kf1

* Wi OoN

JWD-VPN
O Data usage Secured with WPA2 (WPS availa

More jdm

Secured wit

DEVICE
JWMID2

¢ Sound Secured witt
© Display f”jﬁ o

£ Storage
15#3F-ZL

& Battery
dlink

B Apps WPS available
PERSONAL 15#3F2

(] =] <} »




Cliquez sur “Network Notification” (Notification Réseaux), une liste de réseaux
disponibles sera affichée. Cliquez sur le nom du réseau et la fenétre de réglage
apparaitra. Vous pouvez vous connectez sans fils selon les messages de sollicitation sur Iécran.
Vous devez entrer le nom d'utilisateur et le mot de passe si les réseaux sont cryptés.

4. Explorer pour installer les applications
4.1 Installation
Il existe beaucoup de fagons d'installer des applications sous Android, notamment
via USB ou Micro SD.

Cliquez sur“File Manager” (Gestionnaire de fichiers) dans l'interface principale.
Sélectionnez le fichier APK que vous souhaitez installer et entrez dans l'interface
d'installation de I'application. Cliquez sur “Install” pour installer I'application
automatiquement. Apres l'installation I'écran affichera le choix entre “Open” (Ouvrir) et
“Finish” (Terminer). Cliquez sur“Open” pour ouvrir I'application. Cliquez sur“Finish” pour
sortir.

4.2 Désinstallation :

Pour installer les applications vous pouvez utiliser loutil de gestion du logiciel tiers approprié ou le
logiciel de gestion des applications installé dans l'appareil.

Sélectionnez “Setting/Applications/Manage applications” (Réglage/Applications/Gestion
des applications) pour sélectionner les applications installées et vérifier leur attribut ou les
désinstaller.

5. Connexion a Internet
5.1. Apreés avoir effectué la connexion sans fil ouvrez le navigateur Internet et entrez
I'adresse Internet souhaitée. Vous pourrez ainsi naviguer sur I'Internet.

*
5.2. Cliquez sur l'icobne afin d'accéder au signet pour voir I'historique de
navigation. Cliquez sur la page Internet que vous souhaitez ouvrir.

Afin de sauvegarder la page Internet dans les favoris vous pouvez cliquer sur E pour
entrer et puis cliquez sur“add” (ajouter) pour la sauvegarder.

6. Lecture audio et vidéo

6.1. Lecture audio

Cliquez sur”Music” (Musique) dans le menu principal pour entrer dans l'interface de
lecture audio. Cette derniére affichera la liste des fichiers audio disponibles sur
I'appareil. Pour effectuer la lecture du fichier audio il suffit de cliquer sur le nom du
fichier. Dans l'interface de lecture cliquez sur les icones pour effectuer la
lecture/mettre en pause/ augmenter le son/ diminuer le son/avancer/retourner en
arriére....
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B-
5

[ Ben Tse

Ben Tse's Album

§ ™EN

6.2. Lecture vidéo
Cliquez sur”“Gallery” (Galerie) dans le menu principal pour accéder a l'interface de
lecture vidéo. Cette derniére affichera une liste des fichiers vidéo de I'appareil et
vous pourrez cliquer sur le nom du fichier pour effectuer la lecture. Dans
l'interface de lecture vidéo touchez I'écran afin d'afficher les icones de
fonctionnement pour effectuer les taches suivantes : lecture/mise en pause/
augmenter le son/ diminuer le son/avancer vers le fichier suivant/retourner vers
le fichier précédent...
10:04 AM Battery:99%
00:10 — 02:04

= B P
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7. Visualisation des images
Cliquez sur“Gallery” (Galerie) dans le menu principal afin d’accéder a la liste du
dossier d'images. Sélectionnez et cliquez sur le dossier souhaité. Cliquez sur la vignette
de l'image pour effectuer la visualisation.
Touchez I'écran pour afficher les icdnes de fonctionnement lors de la visualisation de
limage. Vous pouvez ainsi zoomer I'image/avancer vers 'image suivante/retourner
vers Iimage précédente/ effectuer une rotation de Iimage/ supprimer I'image...




8. DONGLE 3G
L'appareil prend en charge les Dongles 3G. Connectez le dongle 3G a l'appareil via le
cable externe de transfert. Lorsque le témoin du dongle est allumé vous pouvez utiliser
le réseau 3G normalement.

Data enabled

Data roaming

Connect to data
Access Point Names

Use only 2G networks

attery

Network operators

9. Caméra
Cliquez sur "Caméra" dans l'interface principale.




9.1 Caméra

]

~
©

Si le curseur est a la position suivante l'appareil est en

4
J
mode Caméra. Cliquez sur . pour prendre une photo.
Cliquez sur n pour accéder a l'interface des réglages. Réglez le mode Scene,
la taille de I'image, la qualité de Iimage et l'effet de couleur.

Cliquez sur -!E pour sélectionner la caméra frontale ou la camera arriere.

9.2 DV (Digital video)

pour sélectionner l'interface vidéo

[

Cliquez sur

)

»
Si le curseur est a la position suivante e d

video).
o)
Cliquez sur pour enregistrer.

Cliquez sur n pour régler l'effet couleur ou pour revenir aux configurations par défaut.

I'appareil est en mode DV (digital

10. Connexion avec un appareil externe

10.1. Connexion avec un PC
Connectez I'appareil a votre PC via le cable USB. Une fois la connexion réussie, le PC
affichera deux nouveaux symboles de disque. Le premier est la carte TF et le deuxiéme
est la carte mémoire intégrée.
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Tum on USE storage

(7, USB mass storage

Tum off USB storage

10.2. Utilisation des ports hotes OTG et USB
Cet appareil prend en charge des périphériques au format FAT32 tel que tout disque U et
MP3.
Connectez le périphérique au MID (Appareil Internet Mobile). (A noter: seul 'OTG peut
prendre en charge une souris USB et un clavier, le port hote USB prend en charge
uniquement les périphériques a grande vitesse compatible USB2.0).
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usbhost1
12items | -drw

10.3. Applications
Pour rendre I'utilisation confortable nous avons installé dans le MID (Appareil Internet
Mobile) un logiciel tiers. Pour plus de détails sur les procédures de fonctionnement
veuillez consulter les consignes correspondantes. Certains logiciels nécessitent une
connexion réseau pour étre utilisés.

Settings

B Language & inpu Status
status of the battery, network, and other information
© Backup & reset

Legal information
ACCOUNTS

8 Google Model number
SoftwinerEvb
g Addsceatnt Android version

SYSTEM

® Date & time Firmware version

¥ Accessibility Kernel version

{} Developer option

© About tablet




IV. Dépannage
1.  Quefaire si 'appareil fonctionne de maniére anormale?

Réponse: 1) Redémarrez 'appareil afin de voir s'il fonctionne de nouveau correctement.
2) Chargez 'appareil a I'aide du chargeur pour activer la batterie. Vérifiez si
I'appareil est chargé (sous tension) avant de le faire fonctionner.

3) Il est recommandé d'effectuer la mise a niveau du systéme
d’exploitation par un professionnel.

2. Pourquoil'autonomie de l'appareil est parfois courte?
Réponse: Lautonomie de la batterie peut varier en fonction de la température et du
temps d’utilisation de I'appareil. Si la température est trop élevée ou trop basse, cela
peut avoir des conséquences sur I'autonomie de la batterie. Il est recommandé d'utiliser
I'appareil a la température ambiante.

L'autonomie de l'appareil dépend également du niveau sonore et de la fréquence
d'utilisation.

VI. Caractéristiques Principales

Produit CA9QC
Dimensions 250X 150 X 13mm
Ecran 9”  800X480TFT écran tactile
Systéme Android 4.2.2 1Ghz Quadcore-1GB DDR3 + SGX544MP2
Méthode d’entrée Clavier tactile
Capacité 8Go
Capacité externe Carte TF jusqu’a 32Go
Audio MP3,WMA FLAC,APP,OGG (prend en charge tous les formats
Vidéo mpeg4-sp,asp.divx, WMV,RMVB,H.264/1080P (prend
en charge tous les formats vidéo)
Réseau sans fil Prend en charge le WIFI 802.11 b/g/n
Langue Multi-langues
USB USB 2.0 a grande vitesse/OTG
Haut-parleurs Deux haut-parleurs
Température -20°C a 60°C
Alimentation AC 100~240V 50/60Hz; DC5V/2A
Batterie 5000mAh batterie lithium polymeére

A noter: les images du mode demploi sont présentées uniquement a titre indicatif!
Le design et les caractéristiques de I'appareil peuvent faire I'objet de modifications
sans préavis.

Fabriquéen Chine
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Condition de la garantie

- Ce produit est garanti 2 ans a compter de la date d’achat.

-Lagarantienecomprend paslespannesduesaunemauvaiseutilisationduproduit,unemauvaise
installation ou une installation dans des endroits non adaptés pour la bonnemaintenance du
produit, des défauts, mises a jour des produits qui ne sont pas fournis par lamarque, les pieces
mal utiliséesouquinesontpasdestinéesauneutilisationdomestiqueousontutiliséesde maniére

inappropriée.

Sont également non comprises dans la garantie les pannes dues a des manipulations des
produitspar des personnes physiques ou morales autres que notre société.
- Pour toute réclamation concernant les termes de la garantie, le ticket de caisse doit étre

joint.

2
)it

Se débarrasser correctement de ce Produit

Déchets d'équipements électriques et électroniques (WEEE)
Votre produit est congu et fabriqué avec des matériaux et des
composants

de haute qualité qui peuvent étre recyclés et réutilisés.

Ce symbole signifie que I'équipement électrique et électronique,
une fois

usagé, doit étre traités séparément des déchets ménagers.
Veuillez déposer cet équipement dans le point de collecte/
recyclage des

déchets de votre quartier.

Au sein de I'Union Européenne, il existe des systémes de collecte
séparés
pourlesproduitsélectriquesetélectroniquesusagés.Mercidenous
aidera

protéger I'environnement dans lequel nous vivons |

PB®eCEl
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Prefacio

Obrigado por comprar o MID. Esperamos que vocé goste de usa-lo.

Por favor, leia e guarde todas as instru¢des de operacao antes de operar o aparelho, ndo
assumimos qualquer responsabilidade decorrente de funcionamento inadequado ou 0s
incidentais.

Para servicos melhores, o conteddo deste manual de operagdo pode ser alterado.

Se a configuracao e o uso da unidade actuais sao diferentes do que este manual de
operacao, visite o site da nossa empresa para saber sobre as Ultimas informagoes sobre o
produto.

Nao permita que agua ou objetos estranhos entrem na unidade.

N

Evite a unidade ser descartada. Evite a exposicdo a ser abalada a sério, ou o visor
sera danificado ou incomum.

Ndo use objetos metdlicos para tocar o dispositivo para evitar que um
curto-circuito.

Por favor, reserve os seus dados no caso que os seus dados importantes sao
perdidos, especialmente antes de actualizar o firmware. A empresa ndo se
responsabiliza por qualquer perda que o que causado por perda de dados.

Nao desmonte. Nao limpe a superficie do aparelho com alcool, diluidor ou benzina.
Nao desligue o aparelho enquanto ele esta formatando ou upload / download, ou
os procedimentos podem levar a erros.

N6s ndo vamos assumir a responsabilidade dos danos de flash causados pela
quebra de produto, reparagdo ou outras razdes. Favor opere estritamente de
acordo com o guia do usuario.

Evite dgua ou objetos estranhos entrem na unidade.

Ndo use o aparelho em locais extremamente quentes, frios, empoeirados ou
hdmidos.

As especificacbes estao sujeitas a mudangas e melhoramentos sem aviso prévio.
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1.NAO coloque objetos em cima do aparelho, uma vez que estes 0
X @ podem riscar.

o

¢ ‘ .8 2.NAO exponha o aparelho a ambientes sujos ou com po.
- N
‘. ® 3.NAO coloque o aparelho numa superficie desnivelada ou instavel.
o ®

X 4 4.NAO introduza objetos estranhos no aparelho.

5.NAO exponha o aparelho a campos magnéticos ou elétricos fortes.

6.NAO exponha o aparelho a luz direta do sol, uma vez que isto o pode
danificar.
Mantenha o aparelho afastado de fontes de calor.

7.NAO guarde o aparelho em zonas com temperatura superior a 40° C
(104° F). A temperatura interna de funcionamento deste aparelho é de

* 20°C (68 °F) a 60 °C (140 °F).
0°C(68°F)

8.NAO use o aparelho a chuva.

9.Consulte as autoridades locais ou o revendedor relativamente a
eliminagdo correta de aparelhos eletrénicos.

10.0 aparelho e o adaptador podem produzir calor durante o seu normal

X N7 2 funcionamento de carga.
Hl Para evitar o desconforto ou lesées causados pela exposicao ao calor, NAO
deixe o aparelho no seu colo.
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sunstech* .
POWER SUPPLY 11.CAPACIDADE DA POTENCIA DE ENTRADA: Consulte a etiqueta

POWER [N STANOBY) | de voltagem do aparelho e assegure-se que o adaptador de
(q3 @ = | corrente respeita a tensdo. Use apenas acessorios especificados

pelo fabricante.

12.Limpe o aparelho com um pano suave. Se necessario
/ humedeca ligeiramente o pano antes de proceder a limpeza.

e ndo use nunca solugdes abrasivas ou detergentes.

13.Desligue sempre o aparelho antes de proceder a instalagdo ou
remogao de aparelhos que nao suportem hot-plug.

o =\ ) = 14.Desligue o aparelho da tomada elétrica antes de o limpar.

<\,? >
15.NAO desmonte o aparelho. S6 um técnico de servico autorizado
deve proceder a reparagoes.
5
16. O aparelho dispoe de aberturas destinadas a libertar calor.
NAO bloqueie a ventilacdo do aparelho, uma vez que
< este pode aquecer e avariar-se.
I
[ J 17.A substituicdo da bateria por um tipo incorreto comporta

t . < A .
. um risco de explosao. Retire as baterias usadas de acordo com
e e AS iNSstrucoes.

* 18.EQUIPAMENTO LIGAVEL: a tomada deve estar instalada
perto do equipamento e deve ser de facil acesso.
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II. Introducéo da tampa:

kW =

Volume + /Volume -
Ligar/Desligar
Alto-falante

LCD &TP

Camera frental

A

Casa, mesmo com .
HDMI

Interface de cartao SD
Interface de Micro USB

Interface de carregador DC
Tomada de fone de ouvido

MIC
Camera traseira
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11l Instrucao de Operagao
1. Operagdo Basica
1.1. Ligar/Desligar

Ligar:

Pressione e segure o botdo de energia durante 5 segundos, a unidade exibe o
logotipo da iniciagao e entra no modo de funcionamento.

Desligar:

Pressione e segure o botdo de energia durante 3 segundos para desligar o
aparelho.

Dormir:

Enquanto o dispositivo esta no estado de trabalho, pressione o botao de energia,
ele entra no modo de hibernagao e a tela serd desligada. Pressione o botdo de energia
novamente, ele vai voltar para 0 modo normal. Vocé pode usar esta funcao quando vocé
nao fizer isso, use o dispositivo para economizar energia.

1.2. Carregar

Quando o dispositivo pede bateria fraca, por favor, carregue-o com o carregador

fornecido.

Nota:

Para melhorar a longevidade da bateria, vocé pode carrega-la por mais 15 minutos
depois que ela pede que a bateria esta cheia.

1.3. Menu principal

Clique no icone na interface principal, o menu principal é
aparecido. Ele inclui a configuracao do sistema, reproducao de musica, reproducao de
video, navegador de web e outros aplicativos que vocé instalou no menu principal.

2. Configuragoes

Settings

Clique "na interface principal para entrar na interface de configuracéo.
Clique nos itens de configuracao correspondentes para operar.
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Settings

WIRELESS & NETWORKS

v Wi OFF

O Data usage
More

DEVICE

e avallable network

€4 Sound
© Display
= Storage

 Battery

2.1. Configuracdo de Data e Tempo

Clique em "Data & Tempo" na interface de configuracdo para definir a data e o tempo.
Vocé pode configurar data, fuso horério, tempo, formato de tempo e formato de data e
etc. no menu.




2.2. Brilho

Selecione "Visor” na interface de configuracdo. Clique em "Brilho" para entrar, e
deslize a barra para ajustar o brilho.

3. Conexao de Wi-Fi
Clique em "Configuragdes" na interface principal e clique em "Redes sem fio &
Rede" para entrar na interface de configuracao de rede sem fio e de rede. Clique Wi-Fi

para ligar o WIFI. Clique Wi-Fi configuracao para definir e gerenciar o acesso da rede sem
fio.

jwd -dlink -kf1
JWD-VPN

jdm

& Sound

JWMID2

© Display wifi

= Storage

& Battery
dlink
B Apps
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Clique em "Notificacdo de Rede', que lista a rede aberta que buscou. Clique no
nome da rede, ele aparece a janela de configuracao que vocé pode conecta-la ao WIFI de
acordo com as instrugdes. Vocé precisa de inserir o nome de usuario e a senha se as
redes sdo criptografadas.

4. Explorador para instalar App
4.1. Instalacdo
Ha muitas maneiras de instalar aplicativos em Android, como via USB ou Micro SD.
Cligue no botao "Gerenciador de Arquivos" na interface principal.
Selecione o arquivo APK que quiser e entrar na interface de instalagdo do aplicativo.
Clique em ‘Instalagdo" para instalar o aplicativo automaticamente. Apds a
instalagdo, ele pede "Abrir" e "Acabar". Clique em " Abrir " para abrir o aplicativo.
Clique em " Acabar " para sair.
4.2. Desinstalar
Vocé pode usar a terceira ferramenta de gestio de software de terceiros
correspondente ou o software de gerenciamento de aplicagdo instalada do dispositivo
para instalar aplicativos.
Selecione "Configuragdo / Aplicativos / Gerenciar aplicativos" para selecionar os
aplicativos instalados e verificar o atributo dele ou desinstala-lo.

5. Ligagao ainternet
5.1. Depois de se conectar com Wi-Fi, abra o navegador e digite 0 endereco da Web,
vocé pode navegar na web, em seguida,.

*

5.2. Cligue no icone para entrar no marcador para ver o histérico de
navegacdo. Clique na pagina da web que vocé deseja abri-la.

Para salvar a pagina da web em marcador, vocé pode clicar para entrar
e clicar em "Adicionar" para salva-la.

6. Reproducao de audio e video
6.1. Reprodugdo de dudio

Cligue no botao "Music" no menu principal para entrar na interface de reproducao
de audio. Ele lista os arquivos de dudio no aparelho, e vocé pode clicar no nome do
arquivo para reproduzi-lo. Na interface de reproducao de audio, clique nos icones de
reproduzir / pausar / aumentar volume / diminuir voluem / FF / REW....
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6.2. Reprodugao de video

Clique na Galeria no menu principal para entrar na interface de reproducdo de
video. Ele lista
os arquivos de video no aparelho, e vocé pode clicar no nome do arquivo para
reproduzi-lo. Na interface de reproducdo de video, toque na tela para fazer aparecer os
icones da operacdo e clique nos icones de reproduzir / pausar / aumentar volume /
diminuir voluem / pular para o préximo arquivo / pl_JIar para o arquivo anterior...
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7.  Visualizagdo de imagens

Cligue em "Galeria" no menu principal para entrar na lista de pasta de imagens.
Escolha e clique na pasta que vocé quer entrar, ele exibe. Clique na miniatura da imagem
para visualiza-la.

Toque na tela para fazer aparecer os icones da operacdo durante a visualizagdo da
imagem, vocé pode zoom in / zoom out / pular para a préxima imagem / pular a imagem
anterior / girar / apagar a imagem...
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8.3G DONGLE

O dispositivo suporta 3G Dongle externo, conecte o 3G Dongle para o dispositivo
através do cabo de transferéncia externa, depois que o dongle indicador acende, vocé
pode usar a rede 3G normalmente.

Dinta enabled
Data toaming
Access Point Namwes
Use only 26 networka

Netwark operators

9. Camera
Clique em "Camera" na interface principal.




9.1.Camera

Se o cursur esta na postion , 0 dispositivo esta no modo de camera.
Clique em para tirar fotos.

Clique em n para entrar na interface de configuracdo, defina o modo de cena,
Tamanho da imagem, Qualidade da imagem e efeito de cor.

Clque em para selecionar camera frental ou a traseira.
9.2.DV
o
©
Clique em para selecionar ™=l intarface,
Se o cursur esta na postion , o dispositivo estd no modo de DV.

Clique em E para tirar fotos.

Clique em n para definir o efeito de cor ou restaurar as configuracdo padrao.
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10.Conexao com dispositivo externo

10.1. Conexao com PC

Ligue o aparelho com o PC via cabo USB. O PC aparece dois novos simbolos de disco
depois de conectado com éxito. Uma delas é o cartao TF, e o outro é o flash embutido.

Tum o USB storage




10.2. Uso de OTG e USB Host
Ele suporta o dispositivo mével com o formato FAT32, como U disco e MP3.

Conecte o dispositivo mével para o MID (Nota: S6 OTG poderia apoiar USB mouse e
teclado, USB HOST suporta apenas dispositivo USB2.0 de alta velocidade).

10.3. Aplicagdes
Para uso conveniente, temos instalado algum software de terceiros no MID. Para os

métodos de operacao detalhados, por favor, verifique a instrucao correspondente.
Alguns dos softwares podem ser capazes de ser usados em alguma area por causa do
servico de rede.
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IV. Solucdes de Problemas
1. Seodispositivo esta anormal durante a operacao, o que vamos fazer?
Resposta 1). Reinicie o dispositivo para ver se ele funciona OK.
2) Carregue o dispositivo pelo carregador para ativar a bateria. Certifique-se
de que tem o poder antes de opera-lo.
3) Sugere-se para actualizar o sistema operacional do dispositivo por
profissional.

2. Por quéotempo de espera é tao curto, as vezes?

Resposta: o tempo de utilizagdo da bateria é tudo dependendo da temperatura e da
ocorréncia de uso. Se a temperatura é demasiado elevada ou demasiado baixa, o tempo
de utilizacdo da bateria pode ser efectuado. Sugere-se utilizar o dispositivo em
temperatura normal.

O tempo de utilizagdo também ¢é afetada pelo aumento do volume e frequéncia de
operacao.

VI. Especificagdes

Item CA9QC

Dimensao 250X150X13mm

Visor 9”800X480 TFT painel de toque

oS Android 4.2.2 1Ghz Quadcore-IGB DDR3 +SGX544MP2

Método de entrada Teclado

Capacidade 8GB

Capacidade externa TF cartdo, até 32GB

Audio MP3,WMA FLAC,APPOGG (suporta todos os formatos
de dudio)

Video mpeg4-sp,asp,div,, WMV,RMVB,H.264/1080P (suporta todos
os formatos de video)

Rede sem fio Suporta WIFI1 802.11 b/g/n

Idioma Multi-idioma

USB USB2.0 de alta velocidade/OTG

Alto-falantes Dois alto-falantes

Temperatura -20ra 60 °C

Fonte de alimentagao AC 100— 240V 50/60Hz; DC 5V/2A

Bateria 5000mAh bateria poly-litio

Nota: A lista de imagens no manual sdo apenas para referéncia!
O design e as especificacdes do produto estdo sujeitas a alteracdes sem aviso prévio.

Fabricado em China
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Condicoes de Garantia

- Este equipamento tem garantia de 2(dois) anos a partir da data original de compra.

- Estaram isentas da garantia as avarias causadas pelo uso incorrecto do aparelho, ma
instalagcdo oucolocacdo em lugares inapropriados para a sua boa conservagao, pancadas,
actualizagbes desoftware que nao sejao os facilitados pela marca, pecas desgastadas pelo
seu proprio uso ou porum uso nao doméstico ouinadequado,assim como, pormanipulagao
por pessoas ou oficinas deassisténcia tecnica alheios a nossa empresa.

- Para que a garantia tenha validade, devera juntar a factura ou ticket de caixa que
corrobore/validea aquisicao e data de venda deste producto.

Descarte correto deste Produto
Descarte de Equipamentos Elétricos e Eletronicos - WEEE).
Seu produto foi projetado e fabricado com materiales de alta
qualidade e componentes que podem ser reciclados e
reutilizados.
Este simbolo significa que equipamentos elétricos e eletronicos,
nofimdesuavida Util, devem serdescartado separadamente do
_ lixo doméstico.
Por favor, descarte esse equipamento em um posto de coleta
adequado ou em um centro de reciclagem.
Na Unido Europeia existem sistemas de coleta separados para
produtos elétricos e eletronicos. Por favor, nos ajude a conservar
o
P b meio ambiente em que vivemos!

PB®eCEl
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